

大汶口要建考古遗址公园

整体规划明年3月出炉,包含大汶口镇开发

本报泰安11月29日讯(记者 王伟强 通讯员 程勇)

28日,山东省发布文物领域首个五年规划,将建三大遗址公园,其中包括大汶口遗址公园。29日,记者从大汶口镇获悉,考古遗址公园开发利用总体规划明年3月份出炉。

29日,岱岳区大汶口镇文化站站长负责人说,今年10月

份,北京清华城市规划设计研究院六位专家实地考察了大汶口遗址,编制了《大汶口国家考古遗址公园规划设计》,按照计划,整体规划差不多明年3月份出炉。

北京清华城市规划设计研究院历史文化名城研究中心副所长霍晓卫告诉记者,目前规划正处于价值挖掘的第一阶

段,进行现状调研和历史资料整合,将从国家、山东山水圣人、泰安封禅和大汶河沿线四个层次进行论证,计划今年12月中旬向有关部门第一次汇报。研究中心所长张杰表示,这次规划不仅是大汶口遗址公园设计,还包含整个大汶口镇的开发、保护和改造。

据了解,大汶口国家考古

遗址公园规划包括大汶口国家考古遗址公园核心区、汶口老镇区和云亭山区三个片区,规划面积分别为182.2公顷、298公顷和290公顷。其中,将重点规划大汶口国家考古遗址公园核心区,即大汶口遗址的保护范围和建控地带,以及汶口老镇区两大片区。

大汶口镇政府工作人员告

诉记者,大汶口考古遗址公园建设已经完成了“中华文明摇篮、祭祀天地之源、东夷部落圣地、山水文化家园”的历史文化形象定位,整合大汶口遗址周边三处省级文物、两处市级文物、一处区级文物资源,初步规划编制了“一区两城六大景观”的文化旅游格局。



蚕食绿化

文化路欣欣家园小区个别业主建私有停车位,绿化带用水泥抹平了。29日,物业公司工作人员解释,这些停车位是公司入驻前住户私自修建的。他们会向规划部门反映,尽快做出处理。

本报记者 曹剑 摄

发电机尾气摞倒俩装修工

医生提醒:冬季勤开门窗通风

本报泰安11月29日讯(孙静波 记者 赵伟)“没想到发电机尾气也能让人中毒。”29日凌晨,在泰山区岱道庵路一小区里装修房子的两名工人,因吸入发电机尾气一氧化碳中毒,所幸及时拨打120求救,身体并无大碍。医生提醒,冬季是一氧化碳中毒高发期,取暖时应注意通风换气。

29日,在泰安市中心医院急诊病房内,记者见到了装修工邓金宝和曹进京。两人凌晨吸入一

氧化碳中毒,正住院治疗。“我们的机器功率大,凌晨使用不容易引起跳闸,所以我是这个时间装修房屋墙壁。”曹进京回忆,“因为天冷,门窗都关紧了,凌晨3点左右,我和邓金宝感觉头晕脑涨,两腿发软,那时还不知道是一氧化碳中毒。”

感觉不妙,邓金宝拨打了120求救,他还趁着能扶墙壁走动的情下,找到小区门卫求助。两人随后被送到中心医院住院观察。

医生诊断为一氧化碳中毒,判断是由发电机散发出来的尾气引起的,两人正在住院观察,身体并无大碍。

中心医院急诊科医生介绍,冬季是一氧化碳中毒的高发期,市民应尽量注意避免煤气、发电机尾气等气体长时间存留房间里,要经常打开门窗通风换气,保持空气新鲜。如感到头晕、恶心、无力等症状,应及时开窗通风,严重者应立即拨打120求救。

“开完家长会再也没回来”

堰北立交桥发生车祸,家属急寻目击者

本报泰安11月29日讯(记者 王倩) 27日下午,长城路堰北立交桥附近发生一起交通事故,肇事车辆逃逸,受害人当场死亡。民警正在寻找线索,受害人家属寻找目击者。

“肇事车逃逸,急寻目击者。”泰安一网友发帖称,11月27日下午6点30分左右,在泰安堰北立交桥发生一起交通事故,肇事车辆逃逸。29日上午,记者联系上受害人家属张先生,他讲述了事情经过。张先生和妻子在六郎坟村

经营一家餐馆,育有两个孩子,一个读高三,一个才上小学。27日,张先生的妻子到宁阳参加孩子的家长会,下午乘坐公共汽车返回泰安。

“那天晚上快8点了,交警打来电话,说我媳妇出事故了。”张先生急急赶到现场,但妻子已经离开人世。

出警民警介绍,事故发生时间为27日下午6点30分左右,事故位置为路中间偏东位置。民警判断,受害人当时是从东侧步行

横穿马路,肇事车可能是由南向北通行。“当时受害人躺在路中间,旁边散落着几个桔子,当时交通繁忙,应该有目击者。”

事故发生后,民警调集了附近监控录像寻找逃逸车辆。还在事故附近张贴了协查通报,受害人家属也挂起了寻找目击者的条幅。

“我们的小儿子今年才10岁,他知道妈妈不在了,天天哭……”张先生伤心地说,希望好心人帮帮他,提供些线索。

“学杂费补助金”专骗大学生

一学生损失700元生活费

本报泰安11月29日讯(记者 陈新 通讯员 刘小海 李进) 28日,一大学生接到电话称,山东省教育厅正在发放学杂费补助金,要发给他3200元钱。该大学生根据电话提示操作,补助金没收到,反倒少了700元生活费。

田某是泰安某高校大一新生,28日上午,田某的母亲打电话告诉他,有人给家里打电话说要发给田某补助金,让田某和对方联系。田某把电话拨过去,接电话的是一名女子,称是山东省教育厅工作人员,现在全省范围内正在开展学杂费补助金发放活动,田某正符合条件。女子让田某给基础教育办公室的“刘主任”打电话。田某随即拨通了“刘主任”的电话,“刘主任”说,按照规定田某可以享受3200元的学杂费补助金。这笔钱不需要田某亲自领取,只要告诉他们一个银

行卡账号就可以了。田某就把自己的银行卡账号告诉了“刘主任”。

大约10分钟后,“刘主任”打来电话,称钱已经转到卡上。田某到财源大街一自动取款机上查看,发现卡上并没有这笔钱。他赶紧联系“刘主任”,对方说他的银行卡出了问题,让田某根据他的指令重新操作。操作是在英文界面进行的,三次按确认键后还是显示不成功,刘主任借口今天没办法就扣了电话。心有不甘的田某又查询了一下银行卡余额,结果发现学杂费补助金没打进来,自己银行卡上700元生活费也没了。他再次拨打“刘主任”的电话时,对方不是关机就是拒绝接听。随后,田某拨打电话咨询山东省教育厅得知,根本就不存在学杂费补助金发放一事,田某才赶紧到派出所报案。

“你的快递里有毒品”

民警分析这是诈骗信息

本报泰安11月29日讯(记者 王倩)“您这里有一份快件,派发不成功。”27日,有市民接到电话,得知快件里有毒品。泰山区刑警大队民警提醒,这可能是个骗局,犯罪分子借此窃取市民个人信息,并趁机转走市民储蓄卡内的存款。

27日,市民陈先生收到一条短信,短信内容为“通知:您这里有一份快件,派发不成功,请速来电核实!邮局工作人员联系电话0538-5685334。”

陈先生发现短信号码为“07374847147”,“我不认识这个号码,也没听朋友说给我寄快递,因为好奇我还是打了那个座机号码。”

一外地口音女子接听电话,她自称是邮局工作人员。陈先生询问包裹派发不成功的事情,女子核实了陈先生姓名和电话,告知陈

先生是有一个包裹,从云南寄过来的,但工作人员发现包裹内藏有毒品,他们建议陈先生跟公安缉毒大队联系,并告知一个电话号码。

陈先生打过去,仍是操着外地口音的人接电话,这让陈先生产生了怀疑。对方在电话中说陈先生卷入一桩毒品生意,银行卡存在严重风险。已经产生怀疑的陈先生没等对方说完就挂断了电话。

27日下午,陈先生给本报打来电话求助,希望记者帮忙核实一下短信内容是否属实,“我感觉好像是骗人的,但还是谨慎为好。”记者联系了泰山区公安分局刑警大队,民警分析,这是一条诈骗信息,目的是窃取陈先生的个人信息,下一步还会让陈先生将个人储蓄转入他们指定的账户内,幸好陈先生警惕心较强。

●提个醒

据泰山区刑警大队李警官介绍,市民经常会收到诈骗短信,一不小心就有可能上当受骗。根据他们分析,类似短信诈骗分为以下几种:

(一)中奖陷阱。犯罪分子利用市民贪图小便宜的心理,谎称市民的手机号码抽中了几等奖,奖品也相当诱人,只需交纳少许税金就可以领奖。但市民一旦相信之后汇款,犯罪分子会继续骗局,鉴定费、手续费也会源源不断。

(二)无需担保就可贷款。李警官介绍,他们之前接触过一个案例,市民收到类似短信后信以为真,按照对方的要求开通银行卡、手机银行,让他们没弄明白的是,其它银行卡上的钱不知怎么就通过手机银行转走了。

(三)冒充公安人员诈骗。这种诈骗形式市民最易上当,犯罪分子利用网络拨出电话,市民手机上显示的可能就是当地公安机关或者是相关部门的电话,这种情况比较容易让人相信。警方建议,收到类似电话或者是短信,最好到亲自到公安部门核实。

本报记者 王倩